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ROSTA.

Ausztria régi hagyománya, hogy jó há­
zasságokkal csináljon szerencsét. Most ezt a 
hagyományt kicsiben és csalafintán követi 
körber osztrák miniszterelnök, amikor kibé­
kül és összeházasodik a csehekkel, Ebből a 
párosodásiról aztán azt következtetik a poli­
tikai jósok, hogy már most az osztráknéme- 
lek és a csehek ölelkezése révén a hosszú 
dó óta munkaképtelen Reiehsráth ismét meg- 
latalodik és alkotmányos törvényhozási má- 

kódésre alkalmassá, képessé válik.
Ez annyit jelentene, hogy a kiegyezési 

az osztrák parlament a (>7-cs törvény köve­
telményeinek megfelelő formában fogja tár­
gyal! látni.

De ha ez a lehetőség nem is elképzel­
hetetlen, viszont az mégis merőben hihetet­
len, hogy az obstruálásban megcsontosodott 
osztrák pártok a legelső alkalommal a ma­
gyar érdekek érvényesülésének ellensúlyozá­
sára, esetleg megdöntésére ne használják fel 
az alkotmányos tárgyalást.

fyy aztán az is lehetséges, hogy az 
előkelő idegen ezzel a kibékiilési szemfény­
vesztéssel csak a magyar miniszterelnök s a 
magyar kiegyezési tárgyalás útjába akart 
-agy akadályt vetni.

Ez esetben meg kell vívni a döntő pár- 
fajt Körber es Tisza közt és reméljük, hogy 
az előkelő idegen halálra sebezve marad a 
porondon.

* *
* I

Az angol sajtó s az angol nép háborút j 
‘vétel az orosz ellen. A közvélemény i 

lángba borult, a levegő tele van puskaporral I 
‘s egre szökkenő szenvedelmek izzó fénye |

■ lágitja meg a felháborodás haragjától felel- j 
aa-s angol arcokat.

Az angol flotta szinte rohanva siet a 
-.vilt tengerre, hogy ha nem kap teljes elég- 
a-telt az orosztól, maga álljon rajta véres
t'USZUt.

Mindez úgy fest, mintha az angol-orosz 
-rabom immár kikerülhetetlen volna.

I*edig szó sincs róla. Nem lesz háború. 
Az orosz nem siet az elégtételadással. Az 
angol pedig annál mohóbban és hevesebben 
követeli az elégtételt. S ha nem is ma, vagy 
-<dnap, de még mielőtt az angol flotta útját 
•ulna a hírhedtté vált balti flottának s még 
róelőlt elsüthetnék az első angol ágyút: 
-egjöu az elégtétel és a baltiflotta ijedős 
* rmeszctü s ijedtükben vakon lövöldöző

hősei akadálytalanul mehetnek tovább a 
sárga tengeren, a japán hadi hajók felé, a
bizonyos halál torkába.

* * *
Az egységes magyar nemzeti állam meg­

erősítésére s biztosítására hatalmas várat 
emel az a nagyszabású javaslat, melyet 
Berzeviczy Albert dr. közoktatásügyi minisz­
ter terjesztett a Ház elé.

Ha egészséges viszonyok uralkodnának 
a mi parlamentünkben, ha igazi hazafiak 
ülnének az ellenzéken : e javaslat nemzet­
éltető nagy értékének hatása alatt minden 
kicsinyes torzsalkodást, minden személyes­
kedő huzavonát és pártpolitikai nagyképűs­
ködést háttérbe kellett volna szorítani, hogy 
Berzeviczy javaslatából minél előbb szente­
sített törvény lehessen.

He sajnos nálunk az ellenzéki haza­
fiéig e helyett abban látja feladatát, hogy 
felpanaszolja s a képviselőház elé hurcolja 
egy osztrák német lapocskának azt a hülye 
tudatlanságát, hogy Körber urat osztrák- 

! magyar miniszterelnöknek nevezi.
Idehaza a nemzetiségek hadat készül­

nek üzenni a Berzeviczy magyar nemzeti 
szempontból diadalmas javaslatának és a 
magyar ellenzék ráér osztrák újságírók rosz- 
akaratu csacsi ságával bíbelődni.

Hol vannak azok az idők, mikor az 
ellenzék mint egy szív egy lélek kiáltotta : 
Megadjuk ! megadjuk! és a kormány feje 
igy szólhatott : Leborulok a nemzet nagy­
sága előtt.

nak a mértékadó német pártokat bizto­
sítani, akkor a reiehsráth munkaképes­
sége legalább hosszabb időre, legalább 
is arra az időre, mely alatt a nemzet­
közi szerződéseket meg kell kötni, alig 
jöhet kérdésbe.

Az osztrák reiehsráth munkaképes­
sége pedig, ha valóban létrejön, reánk 
nézve bizonnyal csak örvendetes tény. 
Sokkal magasabban állunk, hogy sem 
megtoroljuk azokat a cudarságokat, 
melyeket néhány elkölesileg oly ala­
csonyan álló osztrák reichsrathi frakció 
dobott ellenünk, hogy sem e cudarsá­
gokat egyátalán komoly figyelemre mél­
tassuk. Azt az állapotot, melyben Ma­
gyarország és a monarchia Ausztria po­
litikai betegsége folytán van, sokkal 
magasabb szempontból fogjuk fel, mint 
Ausztriában legtöbbnyire történik,

Odaát azt tartják, hogy egy gaz­
daságikig és politikailag gyönge Ma­
gyarország legelőnyösebb Ausztriára 
nézve, inig mi Magyarországon annak 
a véleménynek hódolunk, — hogy az

Fordulat az osztrák
parlamenti helyzetben.

-— október 29,
Hogy a képviselőházban Polonyi 

Uéza azt meri állítani, hogy a nemzet­
közi életben nem is tudják, hogy egy 
magyar állam létezik, hogy ilyet mer 
állítani annak ellenére, hogy a brüsz- 
szeli cukor értekezleten Magyarország 
mint önálló állam saját meghatalma­
zottal által szerződött, — az igen ké­
véssé fontos és reánk nézve bizonnyal 
csekélyek!) érdokii, mint az a fordulat, 
mely állítólag az osztrák parlamenti 
helyzetben ment végbe.

Hogy ez a fordulat tény lesz-e, az 
sokkal inkább függ a németek bele­
egyezéseiéi, mint a csehekétől és ha 
az osztrák miniszterelnök képes magá-

együttmüködés egy erős szövetséges­
sel legjobb biztosítéka a munka sze­
rencsés eredményének. Mi nem aka- 
runk gyönge Ausztriát, gyönge Ausztri­
ára nem is vagyunk utalva, mi olyan 
Ausztriát akarunk, mely egészség érze­
tében Magyarország gazdasági és poli­
tikai haladását nem irigyli, olyan Ausz­
triát, melyben helyesen felismerik, hogy 
a két állam közös viszonya abban ta­
lálja meg Jeghathatósahb védelmét, ha 
mind a két állam erősen és hatalmasan 
előrehalad,

Ezt a belátást legjobb an előmoz­
dítja, ha a reiehsráth állandó munka- 
képességhez jut, nem ideigleneshez- 
amilyen egyszer már volt a, Körber, 
minisztérium alatt: de persze Ausztriá­
ban a legjobb előfeltételekből a leg- 
szomorubb eredmények jönnek és Ausz­
triáról még mindig áll, hogy ott minden 
lehetséges, a valóban jónak kivételével

— október 28.
Az aradi kamara és a borprovizo-

rium. Az aradi kereskedelmi és iparkamara 
tegnapi közgyűlésén a napirend tárgyalása 
előtt Domány József sürgős indítványt je­
lentett be s azt nyomban meg is okolta. 
Italt rá, hogy az Olaszországgal létrejött 
ideiglenes kereskedelmi egyezmény boriét-
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mölesünk, és borkereskedelmünk érdekében 
előnyös megállapodásokat biztosított, a mi 
különösen fontos nálunk, hol a borászat a 
forgalomnak lényeges tényezőjét képezi. 
Indít ványozta, hogy ezen egyezmény létre­
hozása körül szerzett érdemeikért üdvözölje 
a kamara Tisza István miniszterelnököt, és 
llieronvmi Károly kereskedelemügyi mi­
nisztert. A teljes ülés az indítványt egyhan­
gúlag, helyeslések között fogadta el.

A téglavető telep ügye.
Megírtuk már, hogy a város halárában 

fekvő téglavető telep lakosai kérvényt intéz­
tek a tanácshoz a telep megvétele tárgyá­
ban. Az ő jogos és igazságos ügyük dön­
tése elé nagy érdeklődéssel néz mindenki, 
aki a szegény emberek sorsát szivén viseli. 
Itt közöljük a kérvény szövegét :

Tekintetes Városi Tanács! Mély tisz­
telettel alulírottak, családjainkkal együtt 
hosszú évtizedek óta lakunk Debrecen sz. 
kir. város u, n. nagytéglavető telepén, mely 
nekünk és jogelődeinknek oly értelmű en­
gedélyivel bocsátott még 1857-ben rendel­
kezésünkre, hogy ott a kijelölt házhelyeken 
lakóházakat építhetünk, építettünk is, ott 
ma 105 lakóház áll Isten és a nemes város 
jóvoltából valóságos otthonképen, amelyhez, 
mi szegény emberek, úgyis, mint születe­
tünk helyéhez, de úgy is, mint egyedüli 
vagyonúnkhoz a legnagyobb szeretettel ra­
gaszkodunk, kiérdemelve ezt a kis otthont 
azzal is, hogy mint szorgalmas munkás em­
berek a téglavetésből csaknem ötven éven át 
jelentékeny évi jövedelmet ljuttattunk a ne­
mes város közönségének.

A téglavető üzemet azonban a tekin­
tetes városi tanács, miután ugyanezen célra 
a telep helyéhez közel körkemencét építte­
tett, nem régen tudvalevőleg megszüntette. 
Ennek következtében mi a rendőrkapitány­
ság utján utasítást kaptunk arra is, hogy a 
telepen lévő házainkat záros határidő alatt 
romboljuk le és a telepet hagyjuk el. Ez a 
rendelkezés valósággal megdöbbentett s a 
legnagyobb kétségbeesés érzésével töltött cl 
bennünket, mert értelme első sorban az, 
hogy egyedüli kis vagyonúnkat elveszítsük,

A boldog szegénység.
Irta ; Rácz István.

Csendes, őszi este van ... A szellő 
lágyan lengeti a fákat és enyhén szórja szét 
a virágok balzsamos illatát. A csillagok ve- 
rőlényesen tündökölnek az ég pereméről. 
Minden nyugodni látszik, egy lélek sem jár, 
az utcán, csak távoli moraj, vízi malmok 
tompa kerepelése és a sokféle vízi állatok 
szokatlan zaja szakítja meg a néma csendet.

A Tisza zajtalanul halad tova fövenyes 
medrében sima tükrét csak néha veri fel 
egy-ogy nyugodni nem tudó halacska . . .

Végre megszűnik minden zaj, végképen 
elnémul minden élőlény, nyugszik, a terme­
sze: teremtményeivel.

A Tisza partján áll magánosán, némán 
a gazdátlan halász kunyhó! Szegény gazdája 
ne;n rég veszítette el életét, egy végzetes ha­
lászat alkalmával. Családja szegény volt ; 
még a mindennapi kenyeret is, alig tudta 
meg szerezni családja számára ; oly mostoha 
viszonyok között ólt. Nem volt senki, a ki 
könyörült volna a szegény családon, pedig 
sokszor közel voltak az ellenhatáshoz.

A szegény ember többször gondolt a 
halálra, mely rá nézve boldogitóbb, mint 
ezen élet; csak kis fiacskája és leánya, még 
mmd a kettő kicsiny, aggasztotta szivét. 
,.Mi lesz szegényekkel, ha meghalok!“ mon­
dogatta sokszor. Leánykája, a szelíd, jámbor 
természetű Iviliké osztozott vele, a nyomo­
rúságban, nagyon korán megtanulta a szen­
vedést és küzdést az életben.

Kdes anyját még öt éves korában elve­
szítette s azon időtől fogva ő volt kicsinv 
testvérének igazi gondozója. Az atya szive
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másodsorban pedig az, hogy becsületes mun­
kával kiérdemelt otthonunktól megválva, 
körülbelül 1000 lélckszámot kitevő család­
jainkkal együtt vándorbotot vegyünk a ke­
zünkbe, keressünk a városban 6 korona havi 
bérű egészségtelen lakásokat és az eddigi 
tiszta házi tűzhely mellől húzódjunk — 
sokan tizedmagunkkal is egy kis szoba 
bűzös és tisztátalan fertőjébe, mert hiszen 
valamenynyien szegény munkás emberek 
lévén, nekünk nem telhetik arra, hogy nagy 
urak módjára rendezkedjünk be s amennyit 
lakbérre adunk, ugyannyit keservesen kell 
elvonunk mindennapi betevő falatunkból.

Az a rendelkezés, ha foganatositatnék, 
sem igazságos, sem méltányos nem lenne, 
De nem indokolható közigazgatási szem­
pontból sem. Az u. n. Geréby-telcp époly 
távol fekszik a várostól (3 km.-re) mint ez, 
a mi telepünk. Több telep is van ezenkívül 
a város körül s ezek a közigazgatást nehe­
zebbé egyáltalában nem teszik, sőt egyrészt 
azzal, hogy a szegényebb néposztá.ynak biz­
tos otthont nyújtsanak, valóságos jótékony- 
sági menhelyek, másrészt azzal, hogy az ott 
lakó igen szegény és nagy népességű csalá­
dokat a város belterületétől és az ebben levő 
lakások tulzsufolásától visszatartják, ugv 
közegészség], mint erkölcsi tekintetben is fö­
lötte hasznosak.

Kétség merülhetne fel talán az isko­
láztatás szempontjából. Eddig azonban ez 
szóba sem jött, valamint szóba nem jött az 
époly messze eső Geréby-tclepnél sem. Ámha 
most erről szó lehetne, utalunk a jóval tá­
volabb lakó tanyabeli gyermekekre, akik az 
iskolát még messzibbről látogatják, s utalunk,
mert közvetlen tudomásunk van róla,.. arra,
hogy a város közönsége telepünk közelében 
épen most szándékozik uj iskolát létesíteni. 
Iskoláztatási szempontból sem volna tehát 
ok reá, hogy telepünk oly végtelen kárunkra 
m e gsz ü n tettessé k.

Ezek szerint az érintett rendelkezést 
semmi sem indokolja s nincs más hátra, 
minthogy alázatos kérelmünk előterjesztése 
előtt ajánlatot tegyünk a tekintetes Városi 
Tanács előtt arra nézve, bogy miképen 
óhajtjuk a telepet továbbra is fentartani.

Mi a mi szerény egyszerű felfogásunk­
kal úgy gondoltuk a dolgot megoldhatónak,

ha azt a téglavetés céljaira évtizedeken át 
kihasznált s igy som szántóföldnek, sem le­
gelőnek nem használható területet, melyen 
házaink fekiisznek, a város közönségétől 
örök áron megvesszük. E célból már okle­
veles mérnökökkel el is készítettük az ide 
•! alatt tisztelettel becsatolt szabályozási ter­
vet s fel is mérettük a megvételhez szüksé­
ges tér illetet, mely, a felmérés eredménye 

I szerint 5b katasztralis holdat teszen ki. A 
vételnek remélt keresztül vitele után a meg­
vett területet felosztanánk a lehetőség sze­
rint 600—800 négyszögöles részletekre, úgy 
hogy a mi házaink környéke nem puszta, 
kis udvari telkekből állana, hanem valóságo> 
kertekké alakulna, amelyek díszére válhat­
nak városunk környékének. Természetes az 
is, hogy mindenről, ami a rend fentartásám 
szükséges, magunk gondoskodnánk, s eleve 
kijelentjük kötelezőleg, hogy a várostól sem­
minemű oly előnyt nem igénylünk, ami a 
várost anyagilag terhelné, hacsak a saját 
költségünkre nem. Kötelezzük magunkat ezen­
kívül arra is, hogy mindazt, amit a városi 
hatóság közigazgatási, közrendészeti, egész­
ségi és egyébb szempontokból reánk ró, hí­
ven teljesítjük, hiszen mindenünket készek 
vagyunk azért, a meleg kis fészekért fölál­
dozni, ahol magunk és gyermekeink szület­
tünk és nevelkedtünk.

X ételárul a teljesen kihasznált és szán- 
tóföldiil vagy legelőül úgy sem használható 
tőidért felajánlunk katasztralis holdanként 
600 az Hatszáz koronát, összesen 33.600 ko­
ronát melyet egy összegben a szerződés alá­
írásakor azonnal kifizetünk, miután becsüle­
tes szegénységünk mellett abban a helyzet­
ben vagyunk, hogy e vételárat nekünk egy 
helyi pénz intézet előlegezni fogja.

tekintetes X árosi tanács ! Százöt sze­
gény családapa kér könyörületet és irgalmat 
ez alkalommal. Nincs nagy vagyonunk, nagv 
tehetségünk, pénzzel való adózásunk fölötte 
csekély a haza és a varos céljaira; de épolv 
becsületes fiai vagyunk e hazának és e vá­
rosnak, mint a tehetősebb polgárok s azok­
nak mint becsületes, munkás családfők, be­
csületes nemzedéket is nevelünk. Könyörü­
letet és irgalmat kérünk 1000 lélek számára, 
hadd maradjanak meg ők a mi verejtékün-
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telve volt keserűséggel s panaszszal a sors 
iránt cs mégis örömtől repesett, valahány­
szor végig nézett két gyönyörű gyermekén, 
egyedüli vigasztalóin.

Egy esős napon, midőn már összes élel­
miszerük ^elfogyott, a végső mentő eszköz­
höz, a hálóhoz nyúlt a szegény, sors üldö­
zött halász, hogy legalább adjon valami enni 
valót az éhségtől majdnem halálra gyötrött 
két gyermekének.

Hucsuzáskor forrón megcsókolgatta árva 
gyermekeit, talán gondolt valamit, talán szi­
ve sugalta azt, hogy többet nem látja 
őket.

Szomorúan indult el, lábai inogtak, 
szemei előtt rém alakok tűntek fel, s észre 
sem vette, hogy a folyóhoz érkezett. Ott ál­
lott merengve a parton s egyszerre, elfeledve 
eddigi szenvedéseit, a legvégsőre határozta cl 
magát. Elszántan vetette magát a folyóba amely 
eltemette nevét s egy jobb lót kapuját nyi­
totta meg számára. Tompa moraj . . . néma 
csend következett. A habok össze csaptak 
Hette. Nem érzi többé most már a nyomo­
rúságot, nem aggasztja szivét a családja fe­
letti bánat.

Hiába várják ölelő karokkal szerető 
gyermekei, nem tér ő többé vissza, nem ad 
enyhítő csókot szolid ajkaikra.

X árják, sokáig . . . mig végre az álom 
cs éhség elnyomja szegényeket.

1 >ly hosszú volt az éj, mintha egy évet 
kellett volna átaludni.

— Atyám, szólt felébredve a kis fin, 
adj ennem, meghalok.

Légy türelmes —, vigasztalja kedves 
tetvére, atyánk friss kenyérrel fog visszatérni.

Hiába, ő nem tér vissza többé.

Amint megvirradt, a leányka elindult, 
hogy felkeresse édes atyját. Egyenesen a fo­
lytnak tartott, hogy ott majd' felleli édes 
apját. Hosszú utat kellett neki meg tenni, 
lábai már roskadoztak s a mint a folyóhoz 
ért, aléltan rogyott össze a folyó partján, 
így találták meg az emberek eszméletlen ál­
lapotban, megdermedve a hidegtől, s elgyö­
történ az éhségtől.

Lsak akkor tért ismét eszméletére, mi­
kor némileg kipihente magát a puha, meleg 
párnák között.

Nem láthatta többet kis testvérét, mert 
az éhség és hideg annyira hatott gyenge 
szervezetére, hogy nem volt képes elhagyni 
ágyát. Sokáig szenvedett Liliké, mig végre a 
jótevő álom, a halál magával ragadta sokat 
szenvedett lelkét,.

Nem kellett ezután többé gondolni a 
holnapra, nem kellett küzdeni a nyomorral 
és nélkülözésekkel, Megnyugodott ‘a halál 
pihentető karjaiban.

Megtalálta hőn óhajtott édes atyját, a 
kit oly epedve keresett; szeretettel borulhat 
karjaiba, élvezheti örökre édes csókjait. Nem 
válik cl tőle soha.

A szegény kis fin ott maradt elhagya­
tottan, talán valaki könyörülve rajta magá­
hoz fogadta, vagy talán ő is kereste és meg­
találta édes atyját az öröknyugalomban, hol 
hárman töltik boldogan szellemi életüket.

Azóta a kunyhó némán, hallgatagon áll* 
oldalai omladoznak engedve az idők viszon­
tagságainak. kopár, kietlen az egykor sze­
gény, de boldog család hajléka. Emberek 
helyett baglyok s denevérek lakhelyévé lett 
s a búgó vad galamb ütötte fel benne sá­
torát.
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kön szerzett otthonunkban, az ő szülőföldjü­
kön s ne váljanak földönfutókká !

Esengve esedezünk, mindezeknél fouva ■ 
Mólt<>ztassák a 9138 1904. sz. alatt 

kelt határozat végrehajtásának felfüggeszté­
sével jelen vételi ajánlatunkat a legközelebb 
megtartandó közgyűlés előtt pártolólag elő­
terjeszteni s annak elfogadása után a vonat­
kozó részletes feltételeket ezennel megne­
vezett ügyvédünk : Dr. Révi Nándor ur ut­
ján velünk közölni.

Mély tisztelettel, 
a tekintetes Városi Tanácsnak 

legalázatosabb szolgái :
Aláírások.

Országgyűlés.
A képviselő ház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, okt. 28.

Lukács László pénzügyminiszter napja 
van ma. A jövő esztendei költségvetést nyuj- 
i.tta ma be és elmondotta annak a kapcsán 

a szokásos expozét. A tizenegyedik költség- 
v etést teijesztette elő íme ezzel a pénzügy­
miniszter és ez a mai jubiláns expozé szín­
en azt jelenti, hogy az állam jövő eszten­

dei mérlege többlettel zárul. Az expozé iránt 
innen is, tulnan is nagy érdeklődés nyil­
vánult.

Szóval ma van az állam közgyű­
lése — jegyezte meg Kákosi Viktor, — csak­
hogy nem mi kapjuk, hanem fizetjük az osz­
trákot.

A nemzeti párt a Rába-szabály ozásról 
tárgyal. Batihanyi Tivadar gróf a helyszí­
nen volt, hogy a dolgot tanulmányozza és 
; élekedése az, hogy az érdekeltségre túl sok 
terhet. róv a munka kivitele. Ilyen irányban 

■ »atthánj i gról határozati javaslatot is nyújt be 
A Ház egyre népesedik és bejött Lukács 

László pénzügyminiszter is. Tömött fekete 
táskáját égj' szolga cipeli utánna. A pénz­
ügy minisztei elhelyezi tárcáját az asztalon, 
aztán Tisza István gróf kormányelnököt ké­
tes* lel, a kivel hosszabban konferált. A mai 
eset alkalmából a kormány valamennyi tagja 
felvonult.

A pénzügyminiszter újra megjelenik, 
farkas János terembiztos hatalmas csoma­
got hozott utánna: a zárszámadásokat. A 
csomagot a kormányelnök asztalán helye­
zik el.

Lukács László ismét elhagyja a ter­
met, kalapját azonban az asztalán felejtette.

... kai'Ziit is mutatós ma. Tisza István 
grot miniszterelnök most fogja az asztalán 
'evő csomagot és a földre helyezi.

Háromnegyed tizenegy óra volt, amikor 
,4/- elnök az ülést megnyitotta.

Elnök: Perczel Dezső.
A jegyzőkönyvet hitelesítik.
Elnök: A miniszterelnök kiváj] előter­

jesztést tenni.
, ,^**a István gróf az ország tavalyi ál- 

•apotáról szóló jelentest és a tavalyi zár­
számadásokat. nyújtja be.

Elnök: A pénzügyminiszter ur kíván 
^terjesztést tenni. (Halljuk! Halljuk!

Lukács László pénzügyminiszter fel- 
‘ l, hogy expozéját elmondja. Van szeren- 

1 ezennel úgymond az 1905. évi kult- 
tegvetést előterjeszteni. A bevételeken most 
;K erezhető az exlex és tekintettel kellett 
--- összeállításnál az ezidei kedvezőt- 
j-ruíbb termény viszonyokra. Nagy rigozori- 
assal kellett a költségvetés összeállításánál 

hogy az állami egyensúly megma- 
Szigorú revízió alá kellett vonni az 

te'.'e.s tételeket. A mostan beterjesztett költ- 
regvetes minden körülménynek tekintetbe 

•“telével készült. Megtartottuk az állami 
g\ei)sulyi, a nélkül, hogy fentartására rend- 
t\ ali eszközökhöz kellett volna nyúlni. A 

;,u a kiadásokat illeti, minden tétel olyan, a 
k'T|<3^ ^örvény alapján be kellett illeszteni 
’ K.V áltálán a beillesztések reális módon tör- 

• }hír tavaly kijelentette, hogy ha a 
égkezdett arányban növekedik a kiadás, 
teor az eddigi bevételekből nem tudjuk fe-
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dezni a kiadásokat. Az 1905. évi költségve- 
tes szigorú revízió alapján készült. Hogy az 
aJInmi kiadások mégis emelkedtek a költség- 
vetésben, ennek az a magyarázata, hogytör- 

■ ven} hozást intézkedések tették szükségessé 
I kiadások emelkedését. Mielőtt az

19Uo. évi^ költségvetésről szólna, az 1903. 
évi zárszámadást ismertette. A bevételi több­
let az előirányzat szerint 23 millió korona 
lett volna, a zárszámadások eredményben 
pedig hetvennégy millióval több volt a ki­
adás, mint az előirányzott bevétel. A való- 
ságos liiány 43 millió korona volt, de ebből 
— rmllio korona nem aggodalmas természetű 
hiány, a törvényenkivüli állapot rovására 
esak az adóbevételnél mutatkozó 22 millió 
hiányt Írhatjuk. Nagy mértékben növekedett 
azonban ugyanazon idő alatt a szeszadó be­
vétel. (Derültség) A végleges pénzügyi ered - 
inén} szerint az 1903. év még sem tartozik 
a nagyon rossz esztendők közé, mert a be­
vételek egyes ágai nagy mennyiségben nö­
vekedtek, például a fogyasztási adójövede- 
tem 2d millió koronával növekedett, Az 1905. 
évi all ami költségvetésről szólva az állami 
leiiues kiadások 23 millió koronányi emel­
kedései tartja a legíeltünőbb jelenségnek. A 
'oimany igyekezett takarékoskodni, az egyre 

növekedő adminisztrációval szemben. Tétel- 
ről-tételre felsorolja, hogy mi eltérés van az 
1.JU4. évi költségvetés és az 1905. évi elő­
irányzat között.

(Itt felolvassa a mellékelt füzet 
számédatait.) Végül konstatálja, hogy a 
togelLmOTMro korona, - a kiadás. 
1.2d(.881.4dh korona és így 1905-re végered­
ményben 198.411 korona felesleg mutatkozik

(Viharos éljenzés a jobb oldalon.)
A súlyos politikai és gazdasági viszo­

nyok között nem leheti jobban megvédel­
mezni az adózó_polgárok érdekeit mint aho­
gyan ez az 1905. évi előirányzatban törté­
nik. A múlt évben csökkenteni kellett a tar­
talékokat bár a pénztári készletekhez még 
nem nyúlt hozzá a kormány. Egész gazda­
sági életünk oly egyoldalú 'és eshetőségnek 
ki vannak téve, hogy az igénybe vett tarta­
lékokat újból ki kell egészítenünk. Csak ha 
ez megtörténik csak akkor láthatunk hozzá 
az újabb állami problémák megoldásához. 
Mivel meg van róla győződve, hogy az elő­
irányzat szigorúan reális és igy joggal ajánlja 
elfogadásra az 1905. év, költségvetést. (Él­
jenzés jobbról. A minisztert iidvüzlik.)

Felkiáltások balról: Hát az adóreform­
má 1 mi lesz!

Hieronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter bemutatja az országos statisztikai hi­
vatal 1905. évi munkatervét.

A Ház ezután harmadik olvasásban el­
fogadja az olasz kereskedelmi provizóriumot.

Szünet következett.
Az expozé után folytatták a Hába-sza- 

bályozási javaslat tárgyalását.

Mády Lajos esperes terjesztette elő. Ennek 
során a konvent kimondta, hogy a párodn­
ál is könyvtárak létesítését sürgősen szüksé­
gesnek tartja.

Széniori beiktatás. A főiskola uj 
széniorának Kövér Árpádnak holnap délelőtt 
10 órakor lesz a beiktatása. A beiktató ün­
nepség a főiskola egyik termében folyik le, 
a tanári kar és az ifjúság jelenlétében. A 
beiktatás előtt a szénior székfoglaló értekezést 
tart.

Reformátiói emlékünnepély. A fő­
iskolai tanárikar folyó hó 31-én hétfőn d. e. 
9 órakor tartja a maga reformátiói emlék- 
ünnepélyét a nagytemplomban, a mikor és a 
hova harangszó fogja meghívni az érdeklődő 
gyülekezetei. — E miatt az nap reggel 8 
órakor nem harangoznak a nagytemplomban 
s nem fogják ott megtartani a rendes köz­
napi istentiszteletet,

Gazdasági hallgatók dalegylete. A
debreceni m. kir. gazdasági tanintézet hall­
gató, folyó hó 27-én d. u. tartották a Dal és 
Zene-egyletüknek alakuló közgyűlését: ifj. 
Sporzon Pál tanár, egyesületi elnök és Hajós 
István tanárit rak vezetése mellett. A gyűlés 
tárgya a tisztviselők megválasztása volt, 
mely szerint: Alelnük és karmesterré: Báthy 
László III. éves hallgató választatott meg. 
Pénztárnoknak: Halasy István III éves, — 
jegyző: Kukula János II éves, — Szertáros: 
Horváth István 111. éves hallgatók választat­
tak meg egyhangúlag. Bizottsági tagok : 
Haynik Géza Ili. éves, — Fleischer János 

• éves, Spitzer Jakab 11. éves, — Balo°‘ 
Gyula II. éves, — Bellán Mátyás I. éves, ™ 
Brehofíer János I. éves, Györfy László 1. 
éves hallgatók választattak meg.

Önképzőkör! ülések. Holnap este az 
akadémiai V. számú teremben az M' I. ö.T. 
változatosmüsorral rendes nyilvános ülést tart. 
Ggyanesak az Irodalmi Társulatnak novem­
ber 2-án délután két órakor választmányi 
ülése lesz.

Versenyszavalat. A Magyar Irodalmi 
Önképző Társulat november 17-én Csokonai 
ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen Csokonai- 
mik egy komoly és egy vig költeményét 
szavalják. Az Irodalmi Társulat 6-án 
versenyszavalatot rendez, melynek két győz­
tese 10—10 korona jutalmat kap és az ün­
nepélyen szaval.

Ösztöndíj osztó bizottsága ülése. A
debreceni ev. ref. ösztöndíj osztó bizottság 
tegnap délután Kiss Áron püspök elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen 76 ösztöndíjat 
osztottak ki, külümböző debreceni iskolákba 
járó ev. ref. növendékek számára.

Egyház és Iskola. Napi hírek,
Reformátusok konventje. A meg­

szakított. tanácskozásokat tegnap délelőtt 
folytatta a reformátusok konvetje BánHy 
Dezső báró főgondnok és Kun Bertalan püs­
pök elnöklete alatt, Miután Sass Béla kon- 
venti főjegyző bemutatta a tegnapi ülésről 
szóló jegyzőkönyvet, Degenfeld József gróf 
jelentette, hogy a mis,sió-bizottság Dávid liázy 
Jánost választotta előadójául. Ezután Antal 
Gábor püspök előterjesztette a zsinatmegnyitó 
istentisztelet programmját, amelyet hossza­
dalmas vita követett. A kon vet végre a kö­
vetkezőkben állapodott meg: A zsinat tagjai 
november hó 10-én délelőtt tizedfél órakor 
gyülekeznek a Calvin-téri papiakban, a 1,on­
nét 10 órakor bevonulnak a templomba. Itt 
Kun Bertalan püspök imát mond, Antal 
Gábor egyházi beszédet tart. Az istentiszte­
let végével a korelnök megnyitja az ülést és 
átveszi a tagok igazoló leveleit. A megnyitó 
ünnepségre a papok teljes ornátusban, a vi­
lágiak dis/.magyarban jelennek meg. A tu- 
lajdunképeni megnyitó ülés idejét a templom­
ban fogja a korelnök az igazolások után ki­
jelölni. A közigazgatási bizottság jelentését,

A Szent Szűz megkoronáz» 
Rómában. December 8-án lesz ötven esz­
tendeje, hogy a szeplőtelen foganatás dog­
máját a római szentszék kihirdetette. A fél- 
százados jubileumot Rius pápa rendeletéből 
meg fogják ünnepelni az örök városban. Ez 
alkalommal X. Bins sajátkezüleg fogja a 
Szent Béter-teinplomban szűz Mária szobrát 
megkoronázni és pedig ugyanazt a szobrot, 
amelyet a dogma proklamálásakor — ötven 
esztendővel ezelőtt — IX. Bins megkoro­
názott, Már készül is az a drágáinüvii csii- 
lagos korona, amelyet a szertartáshoz hasz­
nálni fognak. A koronát kilenc csillag al­
kotja, amelyeket egy arany abroncs tart össze. 
A csillagokat mesés értékű gyémántok és 
gyöngyök ékítik : jobbára régi család,-
ereklyék, amelyeket az előkelő római patri- 
ciuis-familiák bocsátottak a Vatikán rendel­
kezésére, hogy a szent ünnepély fényét 
emeljék.

i



lit

I,1 jl 
V1 SZABADSÁG

— Kitüntetés. A király jamniki Jóny 
László I. osztályú századosnak a debreceni 
2. honvéd huszár ezrednél különösen buzgó 
és sikeres esapatszolgálatn elismeréséül a 
legfelső megelégedés kifejezését tudtul adni 
rendelte el.

_ Az országos Csokonai-ünnep. A
Csokonai-ünncpre, melyet a Csokonai-kör 
Csokonai Vitéz Mihály halálának századik 
évfordulóján, 1900. január 28-án rendez, or­
szágszerte nagyban folynak az előkészületek. 
A K isfaludy-lársaság már elhatározta, hogy 
Beöthy Zsolt elnök vezetésével nagy számú 
küldöttséget meneszt Debrecenbe. Illetékes 
forrásból jelenthetjük, hogy a Petőfi-társaság 
január 5-iki diszgyiilésén szintén áldozni fog 
Csokonai emlékezetének és a társaság a 
debreceni ünnepen Herczeg Ferenc elnök 
vezetésével 10—12 tagú küldöttséggel vesz 
részt. A m. tud. Akadémia legközelebbi ösz- 
szes ülésén tárgyalja a Csokonai-kör meg­
hívását. A vidéki irodalmi körök kivétel nél­
kül képviselve lesznek, úgy, hogy körülbe­
lül 80—100 iróvendéget lát együtt a Cso­
konai-kör és Debrecen városa azon a napon, 
mely ilyenformán kétségtelenül nagyszabású 
országos irodalmi ünnep lesz. Minden való­
színűség szerint eljön Berzeviczy Albert dr. 
miniszter is. A Csokonai-kör meghívja to­
vábbá Komárom város és a csurgói gimná­
zium hatóságát, valamint mindazokat, akik 
Csokonairól életrajzot, költeményt, méltatást, 
rodaírni cikket írtak.

Halálozás. Súlyos csapás érte 
Va/usa György ipariskolai rajztanár, i ró tár­
sunkat. Gizella nevű kis leányát a legoda­
ad óbb szülői szeretet köréből ragadta el a 
kérlelhetetlen halál. Temetése vasárnap d. 
u. 2 órakor lesz a Domb-utca 18. számú 
gyászházból.

A szervező bizottság ülése. A teg­
nap délutánra kitűzött szervező bizottsági 
ülést nem tartották meg. A legközelebbi ülés 
hétfőn délután 3 órakor lesz.

Rablótámadás. A debreceni 
rablók oly szemérmetlen módon garáz­
dálkodnak már, hogy a város kellő kö­
zepén sem riadnak vissza gaztetteik 
végrehajtásától. Tegnap éjjel úgy 11 
óra tájban a Csapó-utcára nyíló úgyne­
vezett, Csizmadia színben történt egy 
rablótámadás. Feld mann Lajos cipész- 
segéd vígan fütyörészve haladt a szín­
ház kertén keresztül a Csapó utca felé, 
amikor a csizmadia szin kapujához ért, 
mintha a földből nőtt volna ki két 
sötét alak útját állta. Az egyik neki­
ment és azt mondta :

Kutya zsidó, megmondod röktöii 
hány óra ?

Feldmann ijedten nyúlt órája után 
miközben a másik alaktól egy hatalmas 
ütést kapott a fejére, hogy megtánto- 
rodott. Erre mind a ketten neki es­
tek. a földre tepertők, össze-vissza 
pofozták, rugdalták és elszedték tőle a 
felső kabátját, ezüst óráját, tárcát és 
a zsebében talált pénzt. A rablók avval 
a figyelmeztetéssel bocsátották útnak 
kifosztott áldozatukat, hogyha ordítani 
merészel, akkor agyon ütik. A meg­
kínzott ember kivánszorgott a Csapó­
utcára, rendőrért kiáltott, de nem jött 
senki. Mégis furcsa dolog az, hogy 
közvetlen a főkapitányság mellett sza­
badon dolgozhatnak a rablók, anélkül, 
hogy rendőrtől félidők kelljen. A Csapó 
utca tájékán nehány nap alatt két be­
törés, meg egy rablás történt, mégse 
látni ott rendőrörszemet.

— Az iparossegédek szakrajztan- 
folyama november 6-án vasárnap megnyí­
lik. Azok az iparossegédek, kik magukat 
tovább képezni akarják, felvételre jelent­
kezzenek vasárnap október 80-án, s kedden 
nov. 1-jén d. e. 9 12 óráig, továbbá csü­
törtök este 7—8 óráig a tanfolyam igazgató­
ságánál (Hatvan utca 44. sz. állami főreál­
iskola I. em.) A tanfolyam tantárgyai : I. 
Építőipari szakrajz, vasárnap d. eV 8—12 
óráig az I.-ső em. rajztermében. II. Fémipari 
szakrajz, vasárnap d. e. 8—-12-óráiga II. em. 
rajzteremben. III. Magyar ügyirály, könyv­
vitel, számtan, mértan, hetenkint összesen 
4 órán, kedd és csütörtök este 7—9-óráig. 
A tanfolyam ingyenes.

— Nagyobbalaku levelek és a gyüj- 
tőszekrények. A nagyváradi m. kir. posta- 
igazgatóságtól vettük az alábbi levelet, 
amely ismét tanúságot tesz arról, hogy a j 
postaigazgatóság mily készséggel veszi fi- I 
gyelembe a közönség köréből felhangzó fel- | 
szólalásokat.

A Szabadság tekintetes szerkesz­
tőségének Debrecen. A Szabadság f. 
hó 18-iki számában Panasz a posta eilen 
címmel megjelent közleményre értesí­
tem, hogy nem volna célszerű oly na­
gyobb nyílású levélgyűjtő szekrény ké­
szíttetése, amelybe nagyobb alakú nyom­
tatványok vagy dobozok is bedobhatok 
volnának, mert a bő nyilason át bárki 
a levelekhez férhetne.

Azonban már a legközelebbi idő­
ben, körülbelül egy hónapon belül, a 
távirat feladási helyiség a debreceni fő­
posta épület földszintjén fog berendez­
hetni. Itt a közönség vasárnap délutá­
nonként is, egészen esti 9 óráig pos­
tára adhatja a nagyobb alakú levele­
ket. Nagyvárad 1904. okt. 23. Schöpflin 
kir. tanácsos, posta igazgató.
— A város pall&gi alapítványa. A 

pali ági gazdasági tanintézetnél megüresedett 
városi két alapítványi helyet Debrecen városi 
két alapítványi helyet Debrecen város ta­
nácsa Tikos István és Mayer Béla gazdasági 
tanitézeti hallgatóknak adományozta,

— A jótékony nőegylet közgyűlése.
A debreceni jótékony nőegylet november 
20-ikán, vasárnap délután 3 órakor a nő­
ipariskola nagytermében rendes közgyűlést 
tart. A közgyűlésnek tárgysorozatát most 
állítja össze az elnökség.

Borjúhús árulás darabonként. A
mészárosok panaszt emeltek egyes elárusítók 
ellen, hogy nem kilónként hanem darabon­
ként adják el a borjúhúst. A városi tanács 
a panaszt kiadta a főkapitánynak, mert a 
szabályrendelet előírja ugyan, hogy a hús 
árát kilónként kell kiimi, de arról határozot­
tan nem rendelkezik, hogy csakis Így szabad 
a hús kimérni. Amig tehát ezt el nem döntik, 
addig a darabonként való elárusitást se lehet 
megakadályozni.

, 7 3 tanoncok előképzettsége. A
szobafestők es mázolok szakosztályi ülésén 
fó.,me?eiC|k aZt, határozták, hogy feliratot in­
téznék a kereskedelmi miniszterhez aziránt: 
hogy a tanoncok legalább négy elemi osz­
tály elokepzettséggel bírjanak. A várost 
pedig arra kérik hogy adjon a tanoncszak- 
ískolanak tanhelyet. Tanítónak Zel inger 
Ede szobafestő vállalkozott,

— A kőműves munkaszüntetés vége.
I egnap délelőtt 9 órától 1 óráig tárgyaltak 
a mesterek és a munkások kiküldöttei a 
kapitányságnál tartott békéltető bizottsági 
ülésen \ etéssy Béla iparügyosztály vezető 

• clnöklése alatt és Tóth Kálmán ipartestületi 
titkár jelenlétében. Tóth István építész ki­
mutatta, hogy a munkaszüntetés következ­
tében a mesterek több mint 200,000 korona 
kárt vallottak, de a munkások még ennél is 
többet, mintegy 300,000 koronát helvrehoz-

hatatlanul elvesztett munkabérekben. — A 
munkások belátták, hogy a budapesti izga­
tok félrevezetésének estek áldozatul és vál­
tozatlanul elfogadták a mesterek hatóságilag 
jóváhagyott munkarendjét. így hát hétfőn az 
egész vonalon újra felveszik a munkát va- 
lamenynyien.

— Vasúti tarifa tanfolyam. Múlt 
számunkban már ismertettük a vasúti tarifa 
tanfolyam célját és most adjuk a részletes 
programmját :

A tanfolyamon az előadások tartásával 
a Kereskedő-Társulat a MÁV. debreceni 
állomásának raktárfőnökét, Gál Samu urat. 
a tanfolyam vezetésével pedig a Kereske­
delmi Tanintézet igazgatóját bízta meg. A 
tanfolyamon az előadások folyó évi november 
hó lo-éu kezdődnek és a karácsonyi szünet 
okozta megszakítással teljes két hónapon 
át folynak, még pedig úgy, hogy az első 
hónapban hetenként 8-szor 1-1 órán át 
a második hónapban szintén hetenként 3-szor 
1 és fél—1 és fél órán át folyik a tanítás és, 
ennek nyomán a hallgatók közös munkál­
kodása. Az előadások napjai és órái á je­
lentkezők többségének kívánságához képest 
fognak megállapittatni. A tanfolyam helyi­
sége a Kereskedelmi Tanintézet egyik al­
kalmas teime. A tanítás dijaként minden 
hallgató a jelentkezéskor 80 koronát fizet. A 
tanfolyam hallgatójául a megállapított dij 
lefizetésével jelentkezhetni folyó évi novem­
ber hó 3—12 napjain, a Kereskedelmi Ta­
nintézet igazgatóságánál délelőtt 11—12 és 
délután 5—6 óráig, valamint a Kereskedő- 
Társulat titkáránál a társulati irodában.

Uj táblabiró. A király az 
igazságügyminiszter előterjesztésére De­
zső Kálmán dr. szatmárnémeti-i tör­
vényszéki bírót a debreceni kir. Ítélő­
táblához bíróvá nevezte ki.

— A költözködésről. Közeledik no­
vember elseje, a költözködés ideje, a butor- 
szállitó kocsik mozgósítása. A hurcolkodá* 
már mostan megindult, miből következtet­
hető, hogy sok lakás változás történik. A 
ki ideje korán jó lakásról nem gondoskodott, 
az a legnagyobb kellemetlenségnek van 
kitéve. A költözködés manapság felér egy 
leégéssel. Boldogok csak a háziurak, ők 
soha se hurcol kodnak, igazán nagyon sok 
szép modern lakás van már városunkban, 
melyeket a tulajdonosok féltékenyen is 
őriznek, sok persze a megviselt, ütött, ko­
pott, piszkos, törött, zúzott, kényelmetlen, 
repedésekkel, féreggel teli, kopott festékes. 
ízléstelen lakás is, melytől a jobb érzékű 
lakó undorodik. Ezekért azonban leginkább 
a lakók vonhatók felelősségre, a lakók hord 
ják be a tiszta lakásba a poloskát, rondítják 
össze a lakást, mert hát magától a féreg 
sem terem meg, azután a piszok sem gjü- 
lemlik össze. Igen sok lakó, főleg az előkelő 
osztályból, azért mert ő fizet, képzeli magá­
ban, hogy ő rombolhat, pusztíthat, és tönkre 
teszi a legszebb, a legrendesebb lakást. Az 
ilyen lakókat meg kellene bélyegezni s nenn 
volna oly sok kellemetlenség, házi ur és laké 
közt és nem volna oly sok költözködés.

Kevés a levélhordó. A város kül­
területén lakók már régen panaszolják, hogy 
leveleiket későn kapják kézhez. Tényleg a 
külterületeken kézbesítő levélhordók száma 
eddig oly kevés volt, hogy a naponkéntösz- 
szegyiilt anyagot nem voltak képesek fel­
dolgozni. Az előzékenységéről ismert posta- 
lőiinkseg most úgy segített a bajon, hogy a 
le vél hordók számát héttel felemelte.
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— A honvédek eskütétele. A deb­
receni 2. honvédhuszár és 8. honvéd gyalog­
ezredek októberben bevonult legénysége, a 
katonai esküt kedden délelőtt teszi ie a Pó- 
ierfia-utcai honvédlaktanya udvarán, előbb 
azonban a legénység részt vesz a Pavillon 
laktanya előtt tartandó tábori misén, amelyre 
a helyőrség összes legénysége kivonul.

— Vasutasok dalestélye. A debreceni 
űiáv. altisztikor dalköre folyó 1904. évi no­
vember 5-én, szombaton az ..Arany Bika" 
szálló dísztermében Ilora Károly karnagy 
vezetése mellett Kiss Béla zenekarának köz­
reműködésével könyvtárának gyarapítása vé­
gett zártkörű DALESTÉLY T rendez. Kezdete 
este pont 8 órakor. Belépti-jegy személyen­
ként 2 korona. Családjegy 3 személyre 4 
korona. -Jegyek előre válthatók a kör helyi­
ségében, Ispotály-utca 1. szám alatt ős este 
a pénztárnál. í elül fizetések köszönettel vé­
tetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. Műsor:

1. Nyitány. Előadja a zenekar.
2. Himnusz. Erkeltől. Előadja a Dalkör.
o. Szavalat. Koldusfiu, királyleány.

Oyörfí Józseftől. Előadja: ifj. Kertész Kál­
mán.

4. Viharban. Dürner Gy-től. Előadja a 
Dalkör.

5. Népdalegyveleg. Előadja a Dalkör. 
H angverseny után tánc.

*

A M. A. V. altiszti kör elnöksége fel­
kéri dalkörének működő tagjait, hogy szom­
baton f. hó 20-én este fél 8 órakor a próbán 
p ontosan megjelenni szíveskedjenek.

— Megszüntetett postahivatal. A 
postaigazgatóság' a Hajdubagos pályaudvari 
postahivatalt véglegesen megszüntette, illetve 
postaügynökséggé alakította át és ehhez 
képest Hajdubagos községben Hajdubagos 
elnevezéssel 1904. november 1-én a posta­
ügynökségre meghatározott teljes működési 
körrel postaügynökséget léptet életbe. A 
postaügynökség postai összeköttetését a deb- 
reeen—nagylétai vonalán postát szállító vo­
natokkal fogja kapni. A postaügyi kézbesí­
tési kerületébe Hajdubagos községet osztotta 
be. Ezen hely utolsó postája Sáránd. A 
postaügynökség ellenőrző postahivatala szin­
tén Sáránd.

— Meghívó. A Kossuth Lajos jóté­
kony asztaltársaság t. tagjait felkérem, hogy 
k év november hó 5-én este 7 órakor a 
„Debrecen" sörcsarnokba okvetlen megjelenni 
szíveskedjék. Tárgy: 50 gyermek ünnepé­
lyes felruházása és tisztujitás. Az elnökség 
nevében : Schwartz Dániel, titkár.

S Z A B A D S A G

— Mikor a pisztos ur nekem játszotta, akkor 
nem kisérte be ugy-e?
m«H I . A be,tegá,polási pótadó. A föle­
melt betegápolást pótadót — mint értesü-
. í1. * a pénzügyminiszter körrendeleté
er tel me ben november hóban fogják visszaha- 
tolag 1J04 övre levonni a tisztviselők és 
nj ugdijasok illetményeiből.

.. ~ Gazdasági előadás. Oravecz Jó- 
zset vaudortanitó, mint a községi elöljáró­
ja™' bemutatott bizonyítvánnyal igazolta, 
11' Sámsonban kellő számit közönség előtt 
gazdasági előadást tartott. Vasárnap "Hadhá­
zon tart előadást.

- Megkerült az ellopott taliga.
Megírtuk, hogy e hó 25-én Kocsis Mihály- 
ne tejkihordó asszony taligáját és lovát is­
meretlen tettes a Miklós-utcában ellopta. A 
rendőrség tegnap arról értesítette a rendőr- 
seg bűnügyi osztályát, hogy a kábái csendőr 
járőr elfogta a taligatolvajt, de az a kocsi 
es lo hátrahagyásával meszökott.

Öngyilkosság. Tegnap este 9—10 
óta tajban, Sziklai -Jánosné, sz. Kovács 
Julianna 24 eves napszámosnő Diószegi-utca 
Ja. számú lakásán marólúgot ivott. Sulvos 
serülésével a küzkórltázba szállították.
(' II ****°P*ak ®Sy libát.. Tiszai Istvánné 
t .-siUag-utcai lakos, tegnap rémülten futott a 
bunugyt osztályhoz és jelentette, hogy va­
lami istentelen ember megfosztotta a leg­
kedvesebb libájától. Libája jeléül előadta, 
hogy hasonlított egy nagyobb tajta papa­
gája hoz, mert hangzatos gágogással a leg- 
rejtetteob gondolatait is ki tudta fejezni.

Egészen olyan volt, mint egy papa- 
galy — szolt sírva az asszony — csak nem 
volt neki olyan zsülős csőre.

Összerugdosott gyermek. A gyer­
mekek rakoncátlankodásainak és féktelen­
ségnek ismét áldozata van. Petrisin Dezső 
12 éves elemi iskolai tanuló, Petrisin János 
fodrász fia az áldozat, akit a múlt hét fo. 
ry urnán a katholikus elemi iskola udvarán 
egy osztálytársa lellökött és a gyomrára ug­
rott. A vézna kis fitt ágyékszakadást szen­
vedett és most a halállal vivődik szülei la­
kásán. \ alóban ideje volna már, ha az is­
kolákban az órák közötti szüneteken egv- 
egA' tanár felügyeletet gyakorolna.

— Akik az apjukat lopják. Három 
balmazújvárosi legény, Posta János, Győrfi 
András és Kupecz Nagy István úgy szerez­
tek egy kis pénzmagot, hogy feltörte kiki a 
maga szülőjének a zárt kamaráját és onnan 
elvitt búzát meg tengerit Szarvas Ferenc 
ottani szatócshoz, aki ilyen utón jutott ol­
csón portékához, 100 koronát meghaladó ér­
tékben. Ez igy ment 1902. óta, de most rá­
jöttek a csendőrük és a szép társaságot fel­
jelentették az ügyészségnek.

— Jelenetek a razziából. A/, elmúlt éjszaka 
útin már jelentettük a rendőrség razziát tartott és 
vagy 20 csavargót látott el éjjeli szállással. Egy 
cudarul beállított csavargót állít a rendőr Mile Pál 
fogalmazó elé:

— Honnan jön maga ?
— Civün a fene, nem látja a tekintetes ur, 

uogy ez a ménkű nagy bajvos bizgatott ide.
— Mit csinált maga ?
— Megint berúgtam, megint lefeküdtem a 

v>rba; aztán megint behoztak. Hol lesz a lakásom?

Sziics rendőrbiztos meg egy kucsébert szálli- 
Egész utón zengzetes német nyelven szidta 

'"en üsztelt polieájt, amelyik még élni se hagyja 
a szegény embert.

Hogy hívják? — kérdi tőle a fogalmazó.
— Kucséber'

Azt tudom, de mi a neve ?
A nefe, nefe, egye mek a fene. a nefe, 

behozták, becsukják, a kosaramat megogyik puli-, I 
cál- *PY van ez mindég. I

— Ki hozta be? ]
Szűcs pisztos ur!

Sziies biztos jelenti, hogy a Rákóczy kávó- 
tázban tiltott szerencsejátékon érte és el övezette. A 
’ucséber nagy busán közbeszól:

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Álltmdó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki, 
rakatban.

x Legjobb szabású férfi divat in­
gek 1 frt. 75 kr. és 2 frt., 2 50 Feke­
ténél.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

S ZINH AZr~
Szombaton okt. 29. először Tetemre hívás 

Dráma. -A- bérlet.

Vasárnap okt. 80. d. u. Az asszony 
v e r v e j ó. Népszínmű. Este először Fölös­
legesférje k. Bohózat.

* Hoffmann meséi. Offenbach gyö­
nyörű dalművének tegnapi előadása arról 
tett tanúságot, hogy ez a társulat a jelenlegi 
összeállításában nem elég erős arra, hogy 
ilyen nehéz müvekkel megtűrjön. Karács és 
Mezei valamint Sugár Aranka egyes helye­
ken, különösen a harmadik rész hármasában 
tetszettek. Taps kevés volt. A férfi akart le­

gyűrte a zenekar, amely bakaszázadot kísérő 
induló módra fújta a trombitát és ütötte a 
dobot.

* Műsor változás. Menszáros Margit 
betegsége folytán a mára hirdetett Era 
Girolamo cimii tragédia bemutatója a jövő 
hétre marad és helyette Kazaliczky Antal 
nagysikerű társadalmi színmüve a Tetemre- 
hívás kerül színre.

TÁVIRATOK.
Orosz-angol konfliktus.

London, okt. 29.
Lansdowne márki ma délután úgy nyi­

latkozott, hogy nem osztja azt a rendkívül 
sötét felfogást, melyet tegnap egyebütt ta - 
ausitottak. Reméli, — úgy mond — hogy 
nemsokára határozott és kielégítő nyilatko­
zatot fog tehetni, hogy ha e pillanatban es 
a nyilatkozat megtétele nem is lehetséges.

London, okt. 28.
Diplomáciai körökben hire járt, hogy 

Anglia Rosztdesztvenszki admirálist szemé­
lyileg teszi felelőssé a történtekért és ezért 
nem fog ragaszkodni ama feltételhez, hogy 
a tiszteket megbüntessék, illetve visszahív­
ják. Ily módon remélik, hogy a konfliktust 
békésen el lehet intézni.

Fiume, okt. 28.
A Fűimében levő angol hajók felsőbb 

parancsra ma éjjel indulnak útnak és szom­
baton érkeznek Haltába. — Ott már várja 
őket a további parancs, melynek értelmében 
szintén részt vesznek a balti filotta elleni 
tüntetésben.

London, okt. 29.
A balti hajóraj \ igoból három megsé­

rült hajó kivételével elindult. A spanyol 
kormány engedélyt adott, hogy a megsérült 
hajókat a kikötőben kijavítsák.

Athén, okt. 28.
A sir. Compton Donville tengernagy 

parancsnoksága alatt álló angol hajóhad 
parancsot kapott, hogy a lehető leggyorsab­
ban hagyja el a görög vizeket.

Pétervár, okt. 28.
A tengerészeti vezérkar Rosdesztvenszki 

tengernagynak a csöndes óceáni hajóhad 
második osztálya parancsnokának a követ 
kező két távriatát közli:

Az északtengeri eseményt két torpedó- 
naszád idézte elő. a melyek világ nélkül, a 
sötétség leple alatti meg akarták támadni a 
hajóhad élén haladó hajót. A mikor a|hajó- 
had fényszórójával világított és tüzet, kez­
dett, észrevették néhány kisebb gőzös jelen­
létét is. A ^ hajóhad meg akarta kímélni 
ezeket a hajókat és azonnal beszüntette a 
tüzet, a mikor a torpedónaszádok eltűntek 
a látókörből. Az angol sajtó fel van hábo­
rodva azon, hogy egy torpedónaszád, melyet 
a hajóhad állítólag reggelig az esemény 
színhelyén hagyott, nem adott, segítséget a 
bajba jutottaknak. - A hajóhadnál nem 
voltak torpedónaszádok és az eset helyén 
senkit sem hagytak hátra, következésképen 
a kis gőzösöknél reggelig ama két idegen 
torpedónaszád egyike volt, mely megnera 
ienekleít, hanem csak megrongálódott. A 
hajóhad nem adott segítséget a halászbár- 
káknak, mert azokat épen azért, mivel da­
cosan igyekeztek áttörni hajóink vonalút 
gyanúsaknak tartották, továbbá meri néme­
lyiküknek egyáltalában nem volt lámpásuk, 
mások pedig nagyon későn mutatták világí­
tásukat.

2. A hajóhad a sok száz halászbárká­
val szemben a találkozáskor nem mulasz­
totta el a kellő óvatosságot ez egy eset ki­
vételével, a mikor a halászok idegen tor­
pedónaszádok társaságában voltak, a melyek 
közül az egyik eltűnt, mig a másik, a ha­
lászok állítása szerint, köztük maradt. Azt 
,orosznak tartották és nem tetszett nekik
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hogy a baleset áldozatainak nem sietett se­
gítségére.

Ez a hajó azonban idegen volt és reggelig 
kereste társát vagy azért maradt ott, hogy 
sérüléseit kijavítsa. Ha voltak is az eset he­
lyén halászbárkák, melyek vigyázatlanság­
ból belekeveredtek a vállalkozásba, kérem 
az egész hajóhad nevében, fejezzék ki a sze- 
renesetlen áldozatoknak ama körülmények 
között, melyek között semmiféle hadihajó 
sem cselekedhetett volna máskép, még a 
legjobb békés időben sem, őszinte sajnálko­
zásomat..

15044—1904, szám.

Siadó vagy diadó |j^rV8r&j hjrdgM^

London, okt. 28.
A Daily Telegraph pétervári jelentése 

szerint Rosdesvensky tengernagy titkos uta­
sítást kapott, hogy minden hajóra, mely 
közelébe jön, tüzeljen.

Port-Artur lángokban.
Tokió, okt. 28. Hív szerint a japán 

bombák felgyújtották Port-Arturt, mely még 
mindig lángokban áll.
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A függetlenségi pá likőrből.
Budapest, okt. 28: A függetlenségi párt 

elhatározta, hogy úgy a kereskedelmi szer­
ződések, mint a revízió ellen erős ellentállást 
fog kifejteni.

Nádudvaron a nagy gőzma­
lommal szemben egy cserepes 
nagy ház telekkel, üzlethelyi­
ség, lakással, de különösen ital­
mérésnek alkalmas tágas helyi­
ség, jégveremmel,. Kitűnő 10 
öles pincével, istállóval, góréval 
eladó, avagy bérbe kiadó, érte­
kezhetni Lippe R cégnél.

A köntösgáti igás jószág legelő 
földnek és a mikepércsi országút mel-

fényMpeszeti cikkek
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Nagy tűz New-Yorkban.
New-York, okt. 28. Brovklinban a 

közraktárak égési alkalmával négy gőzös 
elpusztult. A legénység sorsáról eddig mit 
sem tudnak.

ktt

Budapesti gabonatőz sde.
(Déli zárlat.)

Budapest, okt. 28. 
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv gyön­

ge. Nyugodt irányzat mellett ltiOOO méter 
mázsa került forgalomba változatlan árakon 
Egyéb gabonanemüek változatlanok, idő: 

esős.
Búza októberre 

„ 1905 áprilisra 
Rozs októberre 

„ 1905 áprilisra 
Zab októberre 

* 1905 áprilisra 
Tengeri augusztusra 

„ szeptemberre 
Repce augusztusra

00
10- 33—34.

00
7-96—97.

00
7’°2—23~“oo. ’

77-44—42.
11- 20—30.

Törvénykezés,

í

K
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§ Krasznay Ferencet elítélték. Két
napi főtárgyalás után tegnap hozott ítéletet 
a debreceni kir. tvszék a Krasznay Ferenc 
volt városi illeték nyilvántartó ügyében. A 
törvényszék 25 rendbeli sikkasztás vétségét 
és 3 i-endbeli sikkasztás bűntettét állapította 
meg és ezért Krasznay Ferencet egy havi 
fogházra itehe. Az ügyész súlyosbításért, a 
védő az Ítélet enyhítéséért fellebezett.

§ A kerékpár halottja. Tóth György 
hajdú-dorogi kerékgyártó ez év május havá­
ban Dorogon kerékpározás közben elütötte 
Pogácsás Imrénét, aki súlyos sérülésébe egy 
hét alatt belehalt. A debreceni törvényszék 
h büntető tanácsa ma vonta kérdőre Tóth 
Györgyöt, akit gondatlanságból okozott em­
berölésért 3 heti fogházra Ítélt. Ügyész is 
vádlott is folebbezett az ítélet ellen/

-<D

Láda kiiflerek
úti kútietek, pénz, szivar 

és Jevéltárcák.

Tűzvész Kispesten.
Budapesten, okt. 28. Veszedelmes tiíz 

ütött ki ma Beihn János vegyészeti gyárá­
ban Kispesten. Két kátrányos tartály fel­
robbant és lángba borította a gyár egy ré­
szét és a tetőzetet. A kár igen nagy.

férfi feléi meM,
(mérték után is készülnék).

iclíngeni kések, ollók, bo­
rotvák, haj, kérem rs tuha 

kefék, fésűk, szappanok, 
tükrök nagy vak sutákban, 

jutányos áron kaphatók :

B0B80SKATA

lett levő legelő földnek f. évben téli 
legelőül kiadatása elrendeltetvén 
értesittetnek az árverelsi szándékozók 
hogy az árverés

f. 1904. október hó 31-én 
. . d. e. 11 órakor . .

a gazdasági tanácsnoki hivatalban t 
nak megtartatni.

Debrecen, 1904. október hó 28

városi fanács.

og--

37agy raütár.

mtiipar és férfi divat áiu 
raktárában

Debrecen, városház épüle

bőr áruk

á^Siónyeg, ^
^Függőn y, ^
^ Bútorszövet, 'S* 

Linóleum, ^ 
Bórvászon, ^

Áüy és Asztalterítő,
Flannel takaró, 

cA cA Pokróc, *A cA 
Paplan és Matracokból

DONOGÁH és 0OSJOSSY
I^unz József ég Tga utóda cégnél

Kistem plom bazár.

Magyar Fém- és
Részvény

—— --------- S BUDAPEST

L ämp aar u-g y á r
társaság
-KŐBÁNYA. ®.......

Ezi’edéves 
orsz. kiállítás díszoklevél. PetrokOn)- 

I á rí) p á ki

ss
villamos

Csillárok

a legegyszerűbb 
kiviteltől a 

legpazarabbig.

S tűszerű újdonságok!
Fém és diszmütárgyar

Valódi

3fCiráiy-oiaj

a legjobb biztonsági patroleum

D o b r e o © n S i m o n f 1 y-n t o «.
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Kiváló Sz?r?i)C5? Törőkoél!
Felülmulhatlanul

kedvez főárudánknak a Szerencs» :a" , .. . „ . . ,
korona nyereménynél többet fizó**"0 aíatt 7 m ' 1 1 f ®»evőinknek! Íszíttk " “ “^yraőec^lt

a lesnao-yobb nyereményeket
jáfékábJan vegyen néMt.a’-hflgÍŐstÍlkö»LeikM|l,dUSabÍ °MláltSHr!"
mázott 15. osztálysorsjátékbanújból ™ ma9y- k,n* SHbada|a

HO.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
a1 és összesen egy hatalmas összeget,

141 millió 4S9.000 koroná-t
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom 600*060* 1 nyeremény
(UWUMM^A .jlOOOOO. 1 á »0.00«, 2 Iá 
80*000, 1 a 70*000* 2 a 00*000? 1 á 50*000?8 4 ä5 8 * «o «oo:
? a le>*000* 36 a 10*000 korona és még sok eg?éb: 
összesen 55*000 nyeremény és jutalom 14,4:50.000 
korona összegben. vv

Az 1 osztályú sorsjegyek terv szerű órai:

^ eredeti sorsjegy írt. —.75 vagy kor. 1.50, l 4 eredeti sorsjegy frt. 1.50 vagy 3,kor —
b a a a 3. a a 6. . a a a ji 6. „ „ 12,—

A sorsjegyeket ulánvéttelvagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

Zongora
hangolási vállal JConhofytjDénes 
képzett zongora hangoló

WtT f. évinovemberhó 6-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

TOROK A.
BANKHÁZABUDAPEST.

ulú lepagyolli űszíáJysorsjUe^-öz/ete.
Főárudánk osztálysorsjáték-iizletei:

KdzpoHt:Teréz-körnt 46la. i- to: Váci-körut 4|a. 
íí. fiók: Muzeum-körnt ll|a. ni. fiók: Erzébet-körut 54|a.

! 0

.^^^öievé^bBvágand^ TÖRÖK A. és TAKSA bankháza Budapest.
Kérek részemre ....... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt, küldeni.

Iutánvételezni kérem (bélyagakben) A nem
postautalvánnyal küldöm | tetsző

mellékelem bankjegyekben törlendő.

Peter fin a. 47.

M. Á. Vasutak

menetrendje
1904. október hó 1-től.

H.-Büszürmény
B.-Sz.-Mihály

felé

Debrecenből indul: |!
Budapest felé (vogyesvonat) — d. u. 
Budapest felé (gyorsvonat) — ; d. u. 
Budapest felé (gyorsvonat) —j| reggel 
Budapest—Nagyvárad felé — j d. u. 
Budapest—Nagyvárad felé — |i este 
P.-Ladány—Nagyv. mind. kedd d. e. 
Csak P.-Ladányig — — — este
Csak P.-Ladányig motor menet j reggel 
Szatmár—M.-Sziget felé — — ' d. u.
Csak Szatmárig (gyorsvonat) — d. u. 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. | este 
Szatmár—M.-Sziget fel6 — — éjjel
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) j d. u. 
Csak Szatmárig — — — — reggel
Miskolc—Kassa felé — — — ' reggel 
Miskolc—Kassa felé — — — i este 
Szerencs—S.-A.-Ujkely Kassa f. ; d. u. 
Csak Nyíregyházáig — — — d. u.

m. á. vasúttól !; reggel 
vásártérről — reggel 
m. á. vasúttól reggel 
vásártérről — reggel 
m. á. vasúttól j, d. e. 
vásártérről — || d. e. 
m. á. vasúttól d. u. 
vásártérről — I; d. u. 
m. á. vasúttól11 d. u. 
vásártérről — 1 d. u. 
m. á. vasúttól j este 
vásártérről — II este 

F.-Abouy felé m. á. vasúttól — | reggel 
F.-Abony felé vásártérről — f reggel 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól d. u. 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről d. u. 
Derecske—N.-Lóta felé — — I reggel
Derecske—N.-Léta felé — — 1 d. u.
Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u. 
A déli 12 ó. 07 p.-kor ind. sz. v. este 
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. reggel 
A d. u. 4 ő. 16 p.-kor ind. gy. v. este

Bpestről Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ó. 06 p.-kor érk. gy. v. : reggel 
A d. u. 3 ó. 39 p.-kor érk. sz. v. I reggel 
Az este 6 ó. 41 p.-kor érk. gy. v. d. u. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. este 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. , 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással) j este

Debrecenbe érkezik: i
Budapest felől (személyvonat) 
Budapest—Nagyvárad felől gy v 
Budapest—N.-várad felől —
Budapest—Nag-yvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — — 
Csak P.-Ladánvtól — — —
Csak Szatmár felől — —
S zatmár—M.-Szigetről
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — —1 
Szatmár felől — — — —
Csak Szalmáéról — — 
Kassa—Miskolc felől —

d. u. 
este
éjjel 
d. u. 

röggel 
reggel 

j reggel 
d. e.
d. u. 
este 
este 

: reggel 
d. e.

Kassa — S.-A.-Ujhcly— Szerencs |, este
Csak Nyíregyházról — — — j
Kassa—Miskolc felől —

B.-Sz.-Mihály 
H.-Böszörmény 

felől

vásártérre — 1 
mávasutkoz 
vásártérre — 
mávasutkoz 
vásártérre — 
mávasutkoz 
vásártérre — 
mávasutkoz 
vásártérre — 
mávasutkoz

F.-Abony felől vásártérre __
F.-Abony felől mávasutkoz __
O.-Kócs—Polgár felől vés. térre 
O.-Kócs—Polgár felől m&v.-koz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

d u. 
j| reggel 

reggel 
’ d. e.
! este 

este 
este 
este 
d. u. 
d. íi. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

1

.ay
aa

?,
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Kiadó Lakások
1904. November 1. Kossuth* 

utca 9, sz. udvari emelet 2 nagyvi 
1 ágos szoba, előszoba. Igen alkalmas

I
ügyvéd, Doctor, hivatalnok részére 
garcon lakásnak, vagy irodai helyiség-! 
nek, tiszta udvar, jóviz, kényelmes1 
épcső. Értekezhetni. Kardos László 
lüzlctében. I

Kardos László
HW Kossnthnlca 9. 165*

Csipke egyes és ket­
tős ágyteritők. Apsi- 
calt fodros csipke füg­

gönyök. Portierek. 
gyapjú iiiggönyök.

NIir)dBz<?ntre koszorúkat,
mP> vá asztékban, úgy mint: szároz cap viráogkból mii virágokból 

és élő virágokból legjobb Ízléssel üszeálitva kaphatók Pácéit János 
mag és virág üzletében, Debrecen Kosulh-utca városházépület vidék­
ről megrendelések pontosan teljesítetnek és csomagolásra nagy gond 
forditatix.

kiváló tisztelettel,
Pácéit János.

Oh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen 

gyors és biztosbatáf uak

Egget mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek,
Doboza 1 korona és 2 

korona.
Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár :

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST. VI., Váci-körűt 17,

Éljen!

Egger mellpai lizta 
csakhamar meggyógyított

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál. L. Kovács Nándor. 
Mibalovits Jenő, Muraközy László. Dr. Rothschnek V. Emil, Szilé 

Fertuc, Tóth Béla gyógyszertárában.

Védjegy:

ínfűi mádéi1. Feltűnést keltő árak! Védjegy:

Turul madár,

Női eugos bőr cipő 2 40 frtl 
Nemez béléssel 2 60 frlf

Női fűzős cipő 2-80 frt 
Nemez béléssel 3.— frt

Férfi eugos cipő 050 
sima v. betétes *• frtfrt

Gyermek cipő Gfl kr. 
fűzős v. gombos 5U tói

Férfi hegymászó cipő 3.— frt J
Tricó béléssel 3'75 frt i

Leányka cipő I 60| 
fűzős v. gombos * tói

Női gombos cipő Q 
elegáns és tartós «frt

Női boksz bőr fűzős 3.75 frt 
gombos elegáns 4,—frt

Férfi boksz bőr 4*25frt 
fűzős 4-5Ö frt

Női nemez fél cipő I 
bőrtalp és sarokkal «frt

■■■■

Férfi borjú bőr Q75
posztó betéttel «irt

Férfi nemez fél cipő [20 
bőrtalp és sarokkal * frt

Női nemez cipő 
körül bőrrel 
fűzős v. gombos

t80 j
•frt

Női nemez félcipő ion 1
körül bőrrel l~U j
fűzős v, cuggal írt I

Női posztó fűzős cipő 
bőrrel körül 
báránybőr béléssel

c

Női sevíó fűzős cipő 
báránybőr béléssel. 

Elegáns

sd

= fyilönlege^ég! =
„Coodyear Welt“

_ . „ Americai boots!
■ cipőgyár ■

ré^zvánutár^asáa főraktár tó _ iUebrecei), 

Piac-utca 50. Miklós-utcával szemben.

Debrecen, nyomat ott L&azlo József könyvnyomdájában.


